I. megoldas. Legyen az S = ABCDEF szabalyos hatszogbe beirt H = PQR haromszognek PQ oldala az AB
oldallal parhuzamos ugy, hogy P az AF oldalon van, tehat Q a BC-n. Nyilvanvalo, hogy igy akkor legnagyobb H
teriilete, ha R a DE oldalon van, tovabbéa R-et a DF oldalon mozgatva (és PQ-t valtozatlanul hagyva) a teriilet nem
valtozik. Ezért R-et rogzithetjiik DFE felez6pontjaban.

Megmutatjuk, hogy H teriilete akkor a legnagyobb, ha P felezi az AF oldalt: PA = PF. Legyen ekkor P, a PF
szakaszon, és messe a rajta atmend, AB-vel parhuzamos egyenes BC-t (Q1-ben.

1. dbra

Ekkor, minden idom teriiletét ugyantgy jelolve, mint magat az idomot (1. abra):

Hi =P Q1R=PQR+PPR+QQ1R— Q1P - PPQ: =
— PQR - (PP,Q1 — PP\R) < PQR = H,

hiszen a feltevés miatt PR||BC és emiatt QQ1R — QQ1P = 0, mésrészt RQ||AF és Q1 a QC szakaszon van, tehat
messzebb van PP;-t6l, mint @ és R, és igy a zarojelbeli kiilonbség pozitiv, a kivonandé elhagyédsaval a kifejezést
noveltiik.

Hasonléan ha P, a PA szakaszon van és P,Q2||AB, akkor Q2 a BQ-n adodik és

Hy = P,Q2R = PQR+ PP2Q + QQ2P — PP2R — QQ2R = PQR—
—(PPR - PPQ) — (QQ2R — QQ2P) < PQR = H,

mert az elsé zardjel 0, a masodik pozitiv, hiszen P, kdzelebb van BC-hez, mint R és P.
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2. abra

Ezek szerint az el6irt tulajdonsagu, legnagyobb teriiletti H haromszog az S-nek 9/24 = 3/8 részét teszi ki (2. abra),
ez a vizsgalando arany legnagyobb értéke. )
Agoston Péter (Budapest, Berzsenyi D. Gimn., II. o. t.)

II. megoldas. Legyen PQ tavolsaga AB-t6l (< AE/2 = ABV/3/2), és messe PQ az AE-t U-ban (3. abra).



3. dbra

Ekkor a szimmetridra tekintettel 1
PQR = EPQ -UFE =

N =

(AB + 2PU)(AE — AU) =

= % (AB+ %x) (ABV3 — ) =

1 [(ABV3

A valtozo tényezok Gsszege allando, igy — mint ismeretes — szorzatuk akkor a legnagyobb, ha a két tényezs egyenld,
amibél

_ ABV3 AE

447

xT

vagyis PQ felezi AB és F'C tavolsagat: PA = PF.
Takdcs Andor (Csurgd, Csokonai Vitéz M. Gimn., IV. o. t.)



